
 
 

 

 
ً
 أو أكتر من   ←  0وبعدها يكون الباق     6نكمل  عملية القسمة على  6إذا كان الباق  مساويا

ً
لا يمكن أن يكون الباق  مساويا

وم عليهالمقس   

 

                               

     12 ÷4 = 3                                         36  ÷6  = 6                                           45 ÷9  =5          

              120  ÷4  =30                                              360 ÷6  =60                                                0 45 ÷9  =05     

              

    1200    ÷4   =300                                             0036     ÷6  =600                                               0045 ÷9   =005  

                                                  

       12000   ÷4  =3000                                      00036    ÷6  =0006                                     000  45  ÷9 =5000    

                    

2، 1المثالان اقسم كلا مما يأت  باستعمال الأنماط .   

 

ب :  ب :                                                                                                         باستعمال نمط الضن باستعمال نمط الضن

    

2  ×2   =4     ←  4   ÷2   =2                                                            4 ×4  =16  ←16  ÷ 4=4      

20   ×2  =40   ← 40  ÷2=  20                                                       40 ×4 =160 ←160÷  4  =40  

200 ×2=400 ←400÷2  =200                                                  400  ×4  =1600  ← 1600  ÷ 4  =400    

400=   4 ÷ 1600إذا :                                                                      200=   2 ÷ 400إذا :    
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8  ÷   32هى   8 ÷  00032←باستعمال حقائق القيسمة الأساسية   

32 ÷  8 =4  

320  ÷ 8  =40  

3200  ÷ 8  =400  

32000  ÷ 8 =4000  

4000=  8 ÷   32000إذا :    

هة =   ن ريال   800= 350+200+250التكلفة الكلية للتن  

ريال   200=  4 ÷  800عدد الأصدقاء =  ÷ تكلفة الشخص واحد = التكلفة الكلية   

    

 6=  7 ÷  42الحقيقة الأساسية هى :  

420  ÷ 7  =60 

4200  ÷ 7   =600 

 600=  7  ÷ 4200إذن

 

 

 

   2،1المثالان .  أكمل كلا من الأنماط الأتية  : 
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     12 ÷2 = 6                                         28  ÷7  =4                                          72 ÷9  =8          

              120  ÷2  =06                                              280 ÷7  =04                                             0 72 ÷9   =08        

           

    1200    ÷2   =006                                            2800     ÷7  =004                                        0072 ÷9   =008      

                                          

       12000   ÷2  =0006                                    28000  ÷7  =0004                                    000 72 ÷9 =0008     

                      

2،1المثالان اقسم كلا مما يأت  باستعمال الأنماط .   

900  ÷ 3   1400   ÷ 7 

  9 ÷3  = 3                                                                                                                       14 ÷7   =2                                                                                                        

90÷3  =30                                                                                                                     140 ÷7  =20                    

900     ÷3  =300                                                                                                          1400 ÷7   =200             

6400  ÷ 8  45000  ÷ 9 

  64 ÷8  = 8                                                                                                                       450 ÷5   =9                                                                                                        

640÷8   =80                                                                                                                      4500  ÷5  =90                     

6400     ÷8  =800                                                                                                           45000  ÷5  =9000                                                 

÷3   =30                                                                                                                    140 ÷7  =20                    

900     ÷3  =300                                                                                                          1400 ÷7   =200             

36000  ÷ 9  54000  ÷ 6 

  36 ÷9  = 4                                                                                                                       450 ÷5   =9                                                                                                      

360÷9   =40                                                                                                                      4500  ÷5  =90                     

3600     ÷9  =400                                                                                                           45000  ÷5  =9000                                                 

        

اء بالتقسيط على  0ريال    3200يبلغ ثمن ثلاجة   شهور ، فكم يبلغ القسط الشهري ؟ 8إذا تم السرر

     4=  8  ÷ 32ريال لأن الحقيقة الأساسية  400=  8 ÷  3200مدة التقسيط =   ÷ثمن القسط الشهرى = ثمن الثلاجة 
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  ÷ عدد الأيام = المسافة الكلية 
ً
   3= 7 ÷ 21يوم ، لأن الحقيقة الأساسية  300=  7 ÷  2100 ← المسافة المقطوعة يوميا

        

  ÷ عدد الأيام = المسافة الكلية 
ً
← المسافة المقطوعة يوميا  

 = المسافة 
ً
 المسافة الت  يقطعها الجراد يوميا

ً
ان يوميا  الساعة × عدد ساعات الطبر

ى
المقطوعة ق  

كم   140=   10×   14=   

يوم 30= 140 ÷  4200عدد الأيام =   

 

 الشهر =المسافة الكلية 
ى
عدد الأشهر   ÷ المسافة المقطوعة ق  

 الشهر بالاعتماد على الحقيقة الأساسية   500=  8  ÷ 4000= 
ى
5 =  8  ÷ 40كم ق  
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ى    الجملتير
ى
  4˂  5وبما أن   4=   6÷ 5،24÷ 15 ←باستعمال حقائق القسمة الأساسية ق

ى
  3 ÷  1500إذن ناتج القسمة ق

 هو الأكبر  

  

تتكون من رقم واحد نضيف إلى يمينة صفرين فيكون الناتج من ثلاثة أرقام  2=   3 ÷6لأن الحقيقة الأساسية   

600 ÷3 =200  

 

 

              

    أ(5     ج( 15 أ(    3 ج(300        

3000د(    30ب(    ب ( 10 د( 150 

 

 

 

 9                     18  

                                                              

                  45   -          2   - 
       17  

      -   16  ؛                                                                                                    04  
         01                             
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 7          11     

                                                                            

  56   - 7   - 
        11                                                                                                        60  

      -   7  ؛                                                                                                 
         40                             
  

 

ي المجموعة = عدد الطالبات الكلىي ÷ عدد المجموعات = 
ى
5 =  7÷  35عدد الطالبات ق  

ي كل مجموعة  5إذن يوجد 
ى
    طالبات ق

   

ي  4  =   6÷  27=  التقارير الكلىي ÷ عدد الطلاب= عدد   عدد التقارير لكل واحد 
 
.   3و باق  

 .  3سيكتب تقارير و   4سيكتب كل طالب 
ً
 إضافيا

ً
طلاب منهم تقريرا  
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